
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 28 (vinte e oito) de Outubro de 

2022 (dois mil e vinte dois)  

 

                           Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 

senhor vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Elismar Costa da Silva, Éliton 

Amaro da Silva, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em 

Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, 

Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes 

palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas 

aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO 

EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário que realizasse a leitura 

de ata da Sessão Anterior, aprovada por unanimidade. Passando para a Ordem do Dia o senhor 

presidente Ivon Alves dos Santos pediu ao 1º (primeiro) secretário que realizasse a leitura do 

Oficio Nº 074/2022 SEMED, do Requerimento Nº 006/2022 de autoria do vereador Antonio 

Orny de Oliveira Lima e do Projeto de Decreto Legislativo Nº 002 de autoria do vereador Elismar 

Costa da Silva. A palavra foi franqueada ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que desejou 

bom dia a todos e ressaltou a importância da presença do prefeito Emanuel Lima de Oliveira na 

sessão e realizou pedido de apoio dos vereadores ao seu requerimento onde é solicitado a 

reforma da Praça Antonio David, conhecida por todos por Pracinha, por se tratar de um ponto 

estratégico do município onde as pessoas costumam se reunir para realizar caminhadas e 

manifestações de cunho social, político e religioso. Alguns moradores lhe pediram que 

intercedesse junto ao poder executivo pedindo a reforma da mesma e por esse motivo 

apresentou o presente requerimento, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra foi 

franqueada ao vereador Elismar Costa da Silva que desejou bom dia a todos na pessoa do 

presidente Ivon Alves dos Santos, o senhor prefeito Emanuel Lima de Oliveira e público presente 

à sessão, ressaltou a importância da aprovação do projeto de decreto legislativo apresentado 

pois trata do reconhecimento dos trabalhos prestados a sociedade deste município pelo senhor 

Antonio Gonçalves de Sousa Policial Militar que tem já mais de 15 anos de atuação neste 

município pediu aos vereadores que aprovassem seu projeto, agradeceu e encerrou suas 

palavras. Ato continuo o senhor presidente colocou em votação nominal o Requerimento Nº 

006/2022 que requer que o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Município de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realize a reforma da Praça Antonio David, que foi aprovado por 

unanimidade, o senhor presidente colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo Nº 002 

de 10 de outubro de 2022 que “Concede o título de cidadania ao Sr. Antonio Gonçalves de 

Sousa, para honrar seus serviços prestados pelo município de Santo Antonio dos Lopes – MA”, 

que foi aprovado por unanimidade.  A palavra foi franqueada ao vereador Antonio Orny de 

Oliveira Lima que mais uma vez desejou bom dia a todos e cumprimentou a todos os vereadores 

na pessoa do vereador Ivon Alves dos Santos, o senhor prefeito Emanuel Lima de Oliveira e 

público em geral, enfatizou que a pracinha é uma espécie de “QG” onde todos se reúnem para 

realizar caminhadas e manifestações de cunho social, político e religioso, agradeceu os votos 

que seu requerimento recebeu e espera que o prefeito realize a reforma solicitada, agradeceu 



e encerrou as suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa 

da Silva agradeceu a todos que votaram em seu requerimento, parabenizou ao vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima pelo requerimento apresentado e que a reforma da pracinha é 

muito importante para todos do município que frequentam a pracinha, agradeceu e encerrou 

as suas palavras. Ato contínuo o senhor presidente deu início ao Grande Expediente e franqueou 

a palavra aos senhores vereadores e fez uso o vereador José Raurício Justino da Silva que 

começou suas palavras desejando bom dia a todos e cumprimentando todos os vereadores em 

nome do Presidente Ivon Alves dos Santos, cumprimentou o gestor Bigu de Oliveira e agradeceu 

a sua presença, cumprimentou a todos que estavam presentes, o secretário de comunicação 

Afonso Neto, Raian Silva, Seu Damião e José Martins. Disse que queria aproveitar a oportunidade 

do gestor está presente para agradecer pelas obras feitas, por ter feito uma parte da iluminação 

da entrada do povoado Lagoa Nova, ainda falta um trecho a ser terminado, mas acredita que 

logo será realizado. Parabenizou os vereadores Antônio Orny de Oliveira Lima e Elismar Costa 

da Silva, pelos seus requerimentos, aproveitou também a oportunidade para falar a respeito de 

um rapaz do residencial Padre José, que foi quem lhe enviou umas fotos das ruas daquele bairro, 

por isso apresentou um requerimento que foi aprovado, mas como era próximo das eleições no 

momento o foco era só as eleições, pois tinham responsabilidades com os seus candidatos, mas 

aproveitou a oportunidade para pedir ao Prefeito Bigu de Oliveira que olhasse com bons olhos 

pelo Residencial Padre José, pois tem algumas ruas em situação precária e seria um prazer ver 

essa situação resolvida, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso 

o vereador Ivon Alves dos Santos que desejou bom dia a todos, cumprimentou todos os 

vereadores presentes, agradeceu aos amigos presentes na casa do povo. Parabenizou os 

vereadores Antônio Orny de Oliveira Lima e Elismar Costa da Silva pelos seus requerimentos e 

parabenizou também ao vereador José Raurício Justino da Silva por trazer o pedido do Emerson, 

morador do Residencial Padre José e o mesmo fez interferência para pedir que os vereadores 

dessem uma olhada no bairro para resolverem a situação das ruas. O vereador Ivon Alves dos 

Santos agradeceu ao senhor prefeito Bigu de Oliveira por está fazendo a estrada que dá acesso 

do povoado Centro dos Rodrigues ao povoado Centro do Adelino, pois é uma estrada que é 

prometida há anos de ser feita e só hoje está sendo realizada. Disse estar feliz com a realização 

da estrada e o povo também, pois diminuiu a distância entre os povoados e vai melhorar o 

acesso no inverno para os moradores, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra foi 

franqueada e fez uso o prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira que agradeceu a Deus pela 

oportunidade, agradeceu vereadores, funcionários, secretários municipais e público em geral 

pela presença. Falou da importância do respeito e que não possui um plano a longo prazo na 

política, aprendeu que nunca deve dizer não vou fazer, disse que tem traumas e aprendizados e 

gratidão ao povo de Santo Antônio dos Lopes – MA. Fez um balanço de sua gestão e lembrou do 

seu plano de governo, que ao perceber a realidade da população decidiu dar assistência as 

pessoas em detrimento a realização de obras e que buscará concluir obras e continuará a viver 

nesta cidade após o término do seu mandato. Agradeceu aos votos que foram dados a seus 

candidatos, parabenizou aos que foram eleitos e falou de sua sucessão, que nos últimos tempos 

a secretária Maria Lia tem sido apontada como sua sucessora, disse que não pretende se tornar 

um político profissional, pois já viveu momentos de confronto em busca pelo poder. O povo é 

que irá decidir quem vai suceder, não fala pela secretária Maria Lia e que não partiu de si a ideia 

de ela ser candidata, mas das pessoas que estão próximas a ela e que estão envolvidas com essa 

ideia, cada coisa acontece em seu tempo e que pretende encerrar seu mandato em paz e que 

ainda não tem um candidato e na hora certa irá ser apresentado. Falou que a cidade tem muitas 

estradas e que a manutenção é muito cara e que em seu mandato tem aberto novas estradas, 

concluirá o mercado, fará melhorias no Residencial Mendonça na estrada da firma e no bairro 



novo do povoado Lagoa Nova. Pediu a Deus sabedoria para dirigir o município e fazer o melhor 

para todos, lembrou das fatalidades que tem ocorrido no município, um tema complexo com a 

globalização, as informações estão sendo propagadas com maior facilidade, influenciando os 

filhos a todo tipo de prática boa ou ruim. A família é a maior responsável por preparar a 

formação da personalidade dos filhos, lembrou que irá procurar mecanismos para distrair as 

pessoas com a prática de esportes na orla do açude e na quadra de eventos, irá fazer a 

construção de espaços para prática de esportes. Nesse momento o vereador Antônio Orny de 

Oliveira Lima fez uma colocação e sugeriu que os secretários promovam campanhas contra o 

uso de drogas e consumo de bebida alcóolica, o uso obrigatório do capacete e estímulo a prática 

de esportes, por meio de palestras e acompanhamento dos jovens do município. O prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira sugeriu também que fosse necessário um planejamento, o poder 

público tem sua participação mas é preciso aproximar a família aos jovens, pois os mesmos já 

possuem celular e desde criança utilizam sem controle. O senhor Raian Silva mencionou o uso 

obrigatório do capacete pelos usuários de motos no município. O senhor prefeito Emanuel Lima 

de Oliveira disse que a semente foi lançada e ideias foram apresentadas que poderão influenciar 

de forma positiva nessa situação. A senhora Luza disse que na esfera educacional já estão sendo 

tomadas medidas para corrigir esses problemas, junto do conselho tutelar foram ao Batalhão 

da Polícia em Presidente Dutra e conheceram projetos que visam a correção e o ensino de 

práticas positivas para jovens e adolescentes. O senhor prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

lembrou que é um assunto complexo e que não se resolverá com o estalar de dedos, a família 

não pode ser deixada de fora da responsabilidade de formar e educar os jovens. O vereador 

Antônio Orny de Oliveira Lima falou da importância de o prefeito vir a Câmara Municipal e o 

convidou a vir mais vezes para acompanhar o que acontece no município. O prefeito Emanuel 

Lima de Oliveira lembrou que na sua gestão tem feito muitas ações, mas que não tem dado 

muita publicidade, agradeceu a atenção de todos e rogou as bênçãos sobre todos e encerrou 

suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o vereador Antônio Moreira da Silva que 

iniciou suas palavras parabenizando os vereadores Antônio Orny de Oliveira Lima e Elismar Costa 

da Silva pelos requerimentos apresentados e aproveitou a presença do prefeito Bigu de Oliveira 

para dizer que já tinha realizado um requerimento a pedido da realização da estrada que dá 

acesso do povoado Centro dos Rodrigues ao povoado Centro do Adelino, na gestão anterior fez 

o requerimento pedindo a realização da estrada entre Centro dos Rodrigues e Pacas, mas 

infelizmente não foi feita até Pacas, porém aproveitou o momento para esclarecer que já tinha 

feito este pedido. Agradeceu a presença do prefeito Bigu de Oliveira e disse que a sua presença 

era importante para todos e que a sessão estava sendo uma das mais importantes, pois surgiu 

vários assuntos importantes, pediu para que as pessoas continuassem comparecendo na 

Câmara que é a casa de todos para acompanhar os trabalhos dos vereadores, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra foi franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que 

agradeceu ao vereador Antônio Moreira da Silva por ter feito o requerimento da construção da 

estrada e disse que graças a Deus está sendo feita, parabenizou ao prefeito por isso e todos os 

envolvidos estão de parabéns, agradeceu e encerrou suas palavras. Por último o senhor 

Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois 

de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Santo Antônio dos Lopes- MA, 28 (vinte e oito) de outubro de 2022 (dois mil e vinte dois). 

 


